



百花绽放春满园

——咸安推进人才强区战略纪实

通讯员 陈涵 陈文林 孟巨峰



日前,咸安区委组织部制定出台《关于全面实施人才强区战略的若干意见》,从加大人才引进力度、统筹人才队伍建设和做强人才发展平台、健全人才激励体系、优化人才保障措施、提升人才工作水平等方面,为人才创新创业提供有力的政策支持。

“实施‘人才强区’战略,要紧盯特色产业、重点项目、市场需求,引进紧缺型、领军型人才,培养一批业务骨干和中坚力量,完善人才激励机制和管理服务制度,大力营造尊重人才、鼓励创业的浓厚氛围。”区委书记李文波说。

广引多联聚人才

5月23日,区经济开发区华琪集团检测中心内,新上任不到2个月的副总经理徐玲花正在指导操作者进行试验。

今年前来自咸安挂职锻炼的“博士服务团”成员共有3人。其中,徐玲花作为湖北理工学院化学与化工学院教工党支部

书记,因爱岗敬业、无私奉献,被选中进入第六批“博士服务团”,来咸安服务一年。

“我将利用本次挂职锻炼机会,努力做好企业与高校对接工作,发挥桥梁和纽带作用。”徐玲花表示,将通过理论知识与生产实践相结合,帮助企业解决实际问题。

近年来,咸安以引进创业型和科研型高层次人才为重点,强力推进人才强区战略,2016年引进硕士以上经营管理人才、专业技术人才615人;大力开展“返乡情·回乡创业行动”、“百名人才家乡行”等系列活动,累计引进各类人才1821人。

与此同时,该区主动对接咸宁广东商会、咸宁北京商会等客商480批次,成功吸引咸安籍人才回乡创业,兴办的洪盛模具有限公司、矩阵汽车、志研自动化、华鑫刀具、金海达瓷砖等5家企业,年产值达10亿元。

建好平台留人才

“感谢贵公司帮助我们融资100万余元,为企业的发展注入了新的动力。”6月2日,在该区中小企业服务中心,办理融资手续的湖北谊宏汽车配件股份有限公司负责人谭琛感激地说。

去年以来,咸安区中小企业服务中心引进6家中介公司,针对中小企业和初次

创业者,提供创业辅导、融资担保、管理咨询、技术创新、市场开拓等方面服务1612人次。

“政府的亲商惜才举措,更坚定了企业在咸安发展的信心。”谭琛说,目前谊宏汽车现有员工28人,其中高级职称5人,中级职称3人,初级职称6人。

为解决人才后顾之忧,留住人才,咸安区还从住房、交通、户口、家属安置等方面提供优惠。同时,通过实施“桂乡英才”、“桂乡专家”、“桂乡创客”等人才工程,吸引领军人才、中高端人才、基层人才来咸安创业发展,依托“人才创新创业超市”、“众创空间”、“科技企业孵化园”,为人才打造创业平台。并通过建立“桂乡英才一卡通”,促使各类人才凭“一卡通”在区内享受对应的优惠政策和便捷服务,从而营造“识才尊才、敬才爱才”的良好氛围。

2016年,该区依托区政务服务中心及国税、地税、人社等三个分中心,对各类人才提供行政审批、户口接转、税费缴纳等“一站式”服务1.3万余人次。

多措并举育人才

“我公司2015年正式挂牌‘四板’,2016年通过这一平台融资800万元,不

仅解决了发展中的资金难题,还引进了资源和人才。”3月15日,该区组织计划挂牌新“四板”的企业家接受实务培训,江南春竹业董事长余位华和同行分享经验时,希望各企业把握好这一难得的机遇。

区经信局局长石深华告诉笔者,此次培训,不仅帮助企业管理人员掌握了金融知识,规范了企业财务管理,清晰了产权,还激励企业发挥自身优势,汲取外来资源,抢抓市场机遇,做大做强。

与此同时,该区重视加强校企合作、开展联合培训,组织精华纺织、华鑫科技等6家企业高管,参加浙江大学“民营企业建立现代企业制度”实战沙盘训练班;加强政企合作,通过政府主导、市场化运作、企业化管理培训人才,举办高新企业经营管理人才培训班,邀请知名讲师授课,建立“一对一”辅导助推关系,使23家规模以上企业与华中科技大学、武汉理工大学等高等院校建立起科技合作常态机制。

统计显示,去年来,咸安区组织年轻企业家和企业法人代表参加企业管理培训125人次,培训企业技工1618人次,培训种植养殖大户、农机专业户、合作社带头人、家庭农场主425人次,培训社区干部、志愿者、网格员、专业社工1679人次。

咸安区地名普查工作顺利通过省级验收

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员唐磊报道:6月2日,省民政厅、省地名普查办第四检查验收组对咸安区地名普查工作验收结果显示,咸安区以99分的优异成绩顺利通过省级验收。

检查组对照《第二次全国地名普查质量评价体系》和《第二次全国地名普查验收标准》,从组织管理、地名调查、地名标准化、地名标志、数据库建设、成果表、检查验收和地名文化挖掘等8个方面着手,对咸安区地名普查工作展开检查,并对随机抽查的15个地理实体、地名标志位置信息进行了现场核实。

检查组认为,咸安区地名普查工作扎实有效,组织开展的12期地名文化采风活动,形成的280余篇采风作品,深度挖掘了地名文化,促进了地名普查成果转化,特别是《咸安区地名画册》初稿出版、《咸安区地名文化系列微电影》展播,更提升了咸安的地名文化底蕴,希望咸安进一步突出地名文化特色,高标准做好迎接国家检查验收工作。

咸安区首期“梦想与公益”讲堂开课

本报讯 通讯员张娟文报道:10日,共青团咸安区委主办的咸安区首期“梦想与公益”讲堂在浮山中小学正式开课。

首期以“江山万里行,梦想公益情”为主题的讲堂,邀请中国美术协会理事、湖北美术家协会副主席、湖北美术学院原院长董继宁,通过讲述自己奋斗的经历和逐梦的历程,激励热爱美的青少年勇于追梦,为实现自己的“个人梦”、“美术梦”、“中国梦”而奋斗。

据悉,本次讲堂吸引了600余名青少年学生参加,讲堂采用授课为主、对话为辅的形式,号召更多的人关注和支持渴望追梦的贫困学子,传递社会的关怀与温暖。

据悉,梦想与公益讲堂是咸安区团委整合多方力量,推进希望工程助学圆梦行动的一次有益探索。目前,该区参加希望工程助学圆梦行动的企业有中国农业银行咸安支行、湖北澳森木业、咸宁市麻塘风湿病医院等3家企业,共捐赠希望助学款15万元。

携手共建卫生城

齐心同育文明花

区委组织部深入社区抓整改

本报讯 通讯员沈心锐报道:“创卫永远在路上,我们要做的不仅仅是迎接复审,更是要将工作持久进行下去。”6日下午,咸安区委组织部组织7家责任单位负责人,深入三元社区查摆问题、整合相关资源,聚力推进创卫攻坚工作。

针对三元社区兴旺街、兴旺新区、桂鑫小区、水产局后街、红桥路、新洲花园等地段,存在的垃圾乱堆乱丢、路面严重破损、“牛皮癣”泛滥、乱搭乱建、车辆乱停乱靠、居民区随意种菜等6个方面突出问题,该部按照“责任明、路段清、措施实、保障强”的要求,责成相关单位迅速拟定整治方案,按时整改到位。

同时,区委组织部联合责任单位共同出资40万元,支持社区加强环境卫生整治和硬件设施建设。

马桥开展保护母亲河行动

本报讯 通讯员方娇、李雄娟、李莉报道:3日,马桥镇开展“香城义工·保护母亲河”活动,组织镇政府机关、镇直部门和村支部党员干部、入党积极分子等200余人,清除淦河潜山流域河堤的存量垃圾。

鳌山村入党积极分子沈刚表示,希望以后能有更多的机会参加类似公益活动,为保护环境献一份力。

近年来,马桥镇党委坚持把重视环境保护工作当作大事来抓,多次组织镇机关干部开展爱国卫生志愿者服务活动,形成人人参与创卫的氛围,使镇区路面干净整洁,人行道井然有序,镇容面貌焕然一新。

当天,该镇共出动环卫清扫清扫车3台,清理河堤裸露垃圾近1吨。

区交通局合力打造美丽家园

本报讯 通讯员洪琼芳报道:6日,咸安区交通局院内除草机轰鸣,经过两个小时的修整,枯枝杂草清理一空,树木修剪整齐有型,院内面貌焕然一新。

“这个小花园,是我们晚上休闲锻炼的好去处,真是感谢创卫行动啊!”在交通局院内居住多年的一位退休老人高兴地说。

5月份以来,该局在区创卫办的指导下,结合部门职能和工作分工,围绕创建目标,人人动手、不留死角,多措并举推进交通小区环境整治、健康教育等,合力打造美丽家园。

该局局长田海湖表示,将按照目标不动摇、强化措施不放松的要求,进一步推进卫生保洁工作落实。

双龙社区10条街巷换新颜

本报讯 通讯员周益民、周米子报道:“这几处地方路面硬化、水沟换上盖板后,再也不用担心臭味散发出来了!”9日,咸安区永安办事处双龙社区向阳巷老住户陈爹爹感慨地说。

连日来,区人大办公室召集区林业局、发改局、经发集团等8家责任管街单位深入双龙社区“会诊”,就巨宁大道存在的环境卫生问题,督促各单位配合社区做好整治工作。各责任单位通过出人、出力、出智、出资等方式,与社区干部一起全力参与卫生环境整治,使向阳巷、盛家塘巷等10条街巷旧貌换新颜。

截至目前,8家责任管街单位支持双龙社区完成了1000平米路沿沥青铺设和200多米沟渠清淤工作,先后发放除“四害”药品2000瓶。

治理淦河扮靓家园

6月8日,工程施工人员正在对咸安区永安城区淦河沿岸进行综合治理。

该综合治理工程包括河道疏挖、堤防加固、岸坡护砌和沿河两岸的亲水平台建设等,总投资4696.71万元。自去年6月开工以来,目前已完成河道清淤、清障28.62万立方,土方开挖1.52万立方,填筑土方11.6万立方,石方0.8万立方。工程建成后,将极大改善项目区水生态环境和居民居住环境,有效保护永安城区11.3万人、0.5万亩耕地的防洪安全。

通讯员 吴涛 刘海洲 摄



文明春风拂桂乡

特约记者 胡剑芳 通讯员 石莉

“让省文明单位创建与国家卫生城市复审同步,让精神文明与行为文明有机结合。”8日,记者在咸安区食药监局见到局长聂选明时,他正组织全体干部职工前往大农贸市场和明珠广场,指导经营户做广告招牌,落实防蝇罩、不锈钢桌台和熟食经营人员的白色衣帽配置等。

在该局门前三包路段,社会主义核心

价值观和爱国主义卫生教育宣传栏,图文并茂,格外打眼。聂选明说,为了推动文明单位创建,服务国家卫生城市复检,该局89名在职人员,就有83人参加,一个人参与创建的热潮正在该局形成。

在省级最佳文明单位——区人民法院,记者看到,该院的房前屋后没有一根杂草,花池树木修剪成型,法院干警衣冠

快发展。被中央政法委荣记集体一等功,被省院荣记集体二等功,审判绩效考核实现全市三连冠,21个集体和196人次受到中央及省市区表彰。

连日来,咸安区委宣传部、区文明办组成4个专班,对全区申报创建2015至2016年度的18家省级文明单位、29家市级文明单位和45家区级文明单位进行检查复审。区文明办要求各文明单位积极配合国家卫生城市复审工作,抓好相关路段包保和创卫工作。

“凡是配合创卫复检工作不力,包保路段出现问题的文明单位,将一票否决。”区委宣传部副部长熊鸣说。

桂乡短波

★6月6日,咸安区文体新局组织20余名干部职工赴同心路社区包保清洁区开展大扫除活动,并展开对城区文化经营单位的卫生检查,督促各经营单位落实门前“四包”,强化环境卫生监管。(陈建)

★6月5日,咸安区区直部门今年“第6期支部主题党日活动”现场观摩会在区人社局举行,为推进全区“两学一做”学习教育常态化制度化起到示范引领作用。(徐露)

★日前,咸安区2017年度新闻通讯员培训班在区政府六楼举行,培训内容为新闻写作技巧和新闻摄影,来自各乡镇办、社区和区直单位的148名通讯员参加培训。(荷花)

★日前,笔者从咸安区疾控中心获悉,今年以来,该中心采取多项措施提高体检办证效率,先后办理健康体检合格证10444个,从业人员健康体检率达90%,其中5月31日到6月4日完成办证784个,平均每天办证156.8个。(杨之功 李琼)

★6月7日,咸安区温泉办事处组织干部职工开展“万人洁城”志愿者活动,深入大街小巷,铲除“牛皮癣”,清扫垃圾,以巩固提升城区创卫工作成果。(胡斐)